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COMUNICATO STAMPA 

Incontro Fondazione “Paolo Grassi” e “Panrhema Associazione”- 19 Luglio 2011

Città, cultura, democrazia

La Fondazione “Paolo Grassi” e l'Associazione “Panrhema” continuano la loro proficua collaborazione. E lo fanno organizzando insieme, in occasione del XXXVII Festival della Valle d'Itria, un incontro dal  titolo “Città, cultura, democrazia”.

L'iniziativa pubblica si terrà martedì 19 luglio 2011 alle 19,00 presso la Fondazione “Paolo Grassi”, in via Metastasio 20 a Martina Franca.

Interverranno Domenico De Masi, sociologo e docente all'Università di Roma “La Sapienza” e Michele Emiliano, Sindaco di Bari. I loro interventi saranno introdotti dai saluti di Franco Punzi, presidente della Fondazione “Paolo Grassi” e coordinati da Martino Margiotta, presidente di “Panrhema”.

La Fondazione “Paolo Grassi” ha voluto inserire questo incontro nel suo cartellone “Mettiamoci all'Opera 2011"; ciclo, giunto quest'anno alla sua quinta edizione, d'incontri che hanno l'obiettivo di promuovere momenti culturali facendo conoscere, come in questo caso, i percorsi, i protagonisti ed i temi del Festival della Valle d'Itria.

Per Panrhema si tratta del quarto appuntamento di una serie di conversazioni pubbliche, su cui vengono chiamati a confrontarsi esperti e personaggi provenienti dai diversi mondi, con l'obiettivo, tra gli altri, di promuovere lo sviluppo della cultura democratica nella società, nella politica e nelle istituzioni. 

E' da questo connubio di temi e d'intenti che nasce quindi l'iniziativa che il prossimo 19 luglio chiamerà, proprio sul rapporto tra cultura e politica, ad apportare il proprio contributo due autorevoli interpreti. Appunto Domenico De Masi, sociologo di fama internazionale e Michele Emiliano, quest'ultimo non solo per il suo ruolo politico di primo piano ma anche per l'intensa attività di promozione culturale nel mondo che realizza nelle vesti di presidente della “Fondazione Petruzzelli”.

“PANRHEMA ASSOCIAZIONE”, nata nel gennaio 2010 e con sede a Martina Franca, è un'Associazione di promozione sociale, libera, indipendente, apartitica ed aconfessionale.

Persegue infatti esclusivamente finalità di promozione sociale, di cultura civica e politica, di ricerca etica.

I suoi obiettivi principali sono:

· promuovere lo sviluppo della cultura democratica nella società, nella politica e nelle istituzioni repubblicane;

· sostenere l'esercizio della cittadinanza ed affermare la dignità della persona in tutte le sue prerogative;

· promuovere e sostenere l’esercizio dei diritti civili e sociali nel perseguimento dei principi di sussidiarietà;

· agevolare la partecipazione più ampia nelle politiche pubbliche e sostenere un ruolo attivo dei soggetti nei processi politici, sociali ed economici;

· riconoscere le differenze etniche, religiose e culturali;

· sperimentare vie di comunicazione e di incontro per dare linfa ad una comune tradizione civica e democratica.

“PANRHEMA ASSOCIAZIONE” intende perseguire tali obiettivi attraverso un programma di iniziative volte ad affrontare tematiche inerenti i diversi segmenti della Società secondo le linee dettate dai princìpi della Costituzione italiana. 

Tali iniziative prevedono attività di gruppi di lavoro, organizzazione periodica di incontri liberi aperti al confronto del pensiero, scambio di esperienze, di informazioni, di materiali e di ricerche. Con un comune denominatore: perseguire il progresso e lo sviluppo civile e culturale delle persone e della collettività.


